

---

# Rektorem UK je Hampl

---

## Rektorem UK je Hampl

Univerzitu povede třiačtyřicetiletý profesor fyziologie. Slibuje, že pozvedne výzkum PRAHA Univerzita Karlova (UK) má po šesti letech nového rektora.

Stane se jím 43letý fyziolog Václav Hampl, který bude zřejmě vůbec nejmladším rektorem Karlovy univerzity v historii. "Ještě to musí ověřit naši historici, ale zřejmě je to opravdu tak," řekl mluvčí UK Václav Hájek. Hampl v čele univerzity střídá fyzika Ivana Wilhelma. Hampl začne příští rok v únoru, kdy Wilhelmovi končí funkční období.

"Je to pro mě zavazující a beru to smrtelně vážně," prohlásil hned po včerejším zvolení Hampl. Po něm si vzal slovo Wilhelm. "Radil bych nebrat to smrtelně vážně. Je třeba žít a pustit se do práce energicky," prohlásil Wilhelm k pobaveným hostům v sále. Hamplovými protikandidáty byli bývalý děkan 1. lékařské fakulty UK Štěpán Svačina a proděkan 3. lékařské fakulty UK Michal Anděl. Hampl získal potřebou většinu hlasů až ve třetím kole včerejší volby. Tu provázely i úsměvné okamžiky. Například se ukázalo, že během druhého kola pomalovali někteří akademici volební lístky různými obrázky a nápisy.

Hampl: Propojím výzkum univerzity s firmami

Za hlavní téma pro tři roky v čele největší a nejstarší české univerzity si Václav Hampl vybral zlepšení oblasti vědy a výzkumu.

Plánuje, že vědecká pracoviště univerzity více propojí s firmami a průmyslem. Hampl věří, že to pomůže přinést více peněz do univerzitní pokladny a škola tak nebude závislá jen na dotacích státu.

Z utržených peněz by se hradilo například zvýšení platů pro akademické pracovníky, které Hampl nyní považuje na podprůměrné.

Nastupující rektor věří, že dobré výsledky ve vědě a výzkumu pomohou Univerzitu Karlovu lépe prezentovat v zahraničí.

"Věhlasná vědecká práce je tím, co spoluutváří obraz univerzity jako uznávané instituce," prohlásil Hampl.

Dalším cílem, který si Hampl zadal, je zlepšení spolupráce mezi jednotlivými fakultami. "Univerzita musí více fungovat jako celek," zdůvodnil to včera Hampl. Nastupující rektor chce prosadit, aby vysokoškoláci mohli studovat i na více fakultách UK současně. Hampl hodlá také vysílat více studentů na stáže do zahraničí.

Nový rektor však neočekává, že by UK za jeho působení začala přijímat více uchazečů, než nyní. Podle Hampla by se to nyní nepříznivě podepsalo na úrovni výuky. Opatrný je Hampl i otázkách na zavedení školného. Nastupující rektor řekl, že je to "politické rozhodnutí" a že by se nejdříve musely "připravit nástroje, které zabrání tomu, aby byli ze studia vyloučeni sociálně slabší studenti".

Reforma kolejí je nedomyšlená

V nejbližších dnech si Hampl chce vybrat své nejbližší kolegy a potom začít s prací.

Jako jeden z prvních úkolů chce Hampl zadat analýzu toho, jak se osvědčil nový systém pro udělování příspěvků na bydlení.

To, že dotace už nedostávají vysoké školy, ale přímo vybraní studenti "na ruku", Hampl označil za "nedomyšlený krok".

Jana Machálková